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Hovedkonklusioner 

Fortsat stor tilfredshed blandt brugerne af Flextrafik 

Overordnet tilfredshed med Flextrafik 

Mere end 8 ud af 10 brugere er 

generelt tilfredse/meget tilfredse 

med kørselsordningerne 

▪ Samlet set angiver 83% af brugerne, at de generelt er tilfredse (43%) eller meget tilfredse (40%) med at benytte Movias 

kørselsordninger, mens 8% svarer, at de er utilfredse (6%) eller meget utilfredse (2%). 

▪ Ligesom i tidligere undersøgelser foreslår MEGAFON en målsætning om en tilfredshedsandel på minimum 80% (heraf delmål 

på min. 20% meget tilfredse) og en utilfredshedsandel på maksimalt 10%. Med en samlet andel af tilfredse/meget tilfredse på 

83% (heraf 40% meget tilfredse) og 8% utilfredse/meget utilfredse lever Flextrafiks samlede resultat også i dette års 

undersøgelse op til alle disse målsætninger/delmål. 

▪ 5 kørselsordninger lever til fulde op til målsætningen om 80% tilfredse/meget tilfredse samt delmålet på minimum 20% 

meget tilfredse, mens de resterende to ordninger (Plustur og Flexkommune) stort set lever op til målsætningen. Med den 

statistiske usikkerhed in mente lever disse muligvis også op til målsætningen. 

Stigende tilfredshed med 

chaufførens imødekommenhed/ 

service samt punktlighed 

Dog flere som synes, at 

tidsintervallerne ved afhentning/ 

aflevering kan være for lange 

▪ Færre brugere i 2022 (22%) end i 2021 (25%) angiver ”Ingen forhold, som jeg gerne vil fremhæve som tilfreds med”, hvilket må 

anses  som en  positiv udvikling. 

▪ Ser man på hvilke aspekter,  som brugerne først og fremmest fremhæver  at være tilfredse med, så er  det ligesom tidligere år  

chaufførens imødekommenhed og service samt,  at flextrafik altid  kører  til  tiden. Der er  flere brugere i 2022  (29%)  end  2021  

(26%),  der fremhæver  chaufførens imødekommenhed og service som tilfredsstillende.  Ligeledes er  der flere brugere i  2022  (19%) 

end i 2021 (16%), der fremhæver ”Kører altid til tiden”, som et forhold de er tilfredse med.

▪ Flere brugere i 2022 (42%) end i 2021 (38%) angiver ”Ingen forhold, som jeg gerne vil fremhæve som utilfreds med”, hvilket må

anses  som en  positiv udvikling. 

▪ Ser man på hvilke aspekter, som brugerne fremhæver, at de er utilfredse med, så fremhæver flest ”Lange intervaller for 

afhentning/aflevering”. Her er der sket en markant stigning i andelen fra 11% i 2021 til 17% i 2022. I 2020 var andelen helt nede 

på 6%  og det kan  derfor være et forhold,  der skal ses nærmere på. Særlig blandt brugere af Flexpatient (Region Sjælland)  er den  

høj  med 26%.  Herudover nævnes chaufførens service (13%),  forsinkelser eller uregelmæssigheder (12%), ventetid (7%), og 

langsomt og besværligt (7%). Ligesom for  lange intervaller  for  afhentning/aflevering er der sket en  stigning i  andelen,  der svarer  

langsomt og besværligt fra 2%  i  2021  til  7%  i 2022.  Omvendt er der sket en  halvering i  andelen,  der svarer  ventetid fra 14%  i 

2021  til  7%  i  2022. 
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Hovedkonklusioner 

Forbedring i Movias kerneydelser (regelmæssighed, service og tryghed) under rejsen 

Tilfredshed med regelmæssighed, chaufførens service og tryghed under rejsen 

Størstedelen  oplever, at  Movia  er  

gode  til  at  hente  og  bringe  til  

tiden. 

- Sket  en  stigning fra  2021 

▪ Næsten 8 ud af 10 (79%) af respondenter svarer, at de i høj/meget høj grad synes, at Movia er gode til at 

hente og bringe dem til tiden. 

▪ Tilfredsheden  i  forhold  til  Movias regelmæssighed i  afhentning og kørsel er således steget siden 2021,  hvor  

denne andel lå på 75%  mod  79%  i  2022. 

Størstedelen  synes  chaufførerne  

yder en  service, der  tilgodeser  

deres  individuelle  behov. 

- Sket  en  stigning fra  2021 

▪ 7  ud af 10  (77%)  brugere svarer,  at Movias chauffører  i  høj grad/meget høj grad  er  gode til  at yde den  

service, der tilgodeser  deres individuelle behov. Dette viser,  at majoriteten  er tilfredse med chaufførernes 

serviceniveau.  

▪ Her  er  der sket en  stigning siden 2021  (fra 72%  i  2021  til  77%  i 2022).  Samtidigt er  andelen  der svarer,  at

de i mindre grad/slet ikke synes det,  faldet fra 8% til  6%. 

Også  hvad  angår  brugernes  

oplevelse  af  en  tryg  og  sikker  

rejse, oplever  de  fleste  dette. 

- Igen  sket  en  stigning fra  2021 

▪ 86% af brugerne svarer, at de i høj grad/meget høj grad oplever, at Movia giver dem en tryg og sikker rejse, 

mens kun 5% i mindre grad/slet ikke mener dette. 

▪ Her er der ligeledes sket en stigning siden sidste undersøgelse, nemlig fra 83% i 2021 til 86% i 2022. 

© 2022 side 9 –



  

      

    

  

   

   

 

 

 

      

 

       

   

–

Hovedkonklusioner 

Brugerne er  fortsat meget tilfredse med deres seneste tur  – på niveau med sidste år 

Holdning til seneste tur med Flextrafik 

Brugernes  tilfredshed  med  den  

seneste  tur  er  meget  høj – og  fuldt 

ud  på niveau med  sidste  års  

resultater 

▪ Der ses en stor tilfredshed med brugernes seneste tur på tværs af de forskellige aspekter ved turen. Således 

angiver: 

- 97%, at de er delvist enige/helt enige i, at bilen fremstod vedligeholdt, ren og sikker 

- 92%, at chaufføren fremstod velsoigneret og imødekommende 

- 95%, at de er delvist enige/helt enige i, at chaufføren kørte forsvarligt 

- 94%, at chaufføren var villig til at hjælpe dem ind/ud af bilen hvis de havde behov for det 

- 98%, at de følte sig korrekt og forsvarligt fastspændt under turen 

▪ Disse meget flotte resultater går igen på tværs af kørselsordningerne og er helt på niveau med de flotte resultater 

fra 2021. 

Samlet andel af ”enige” er generelt 

forblevet  på  samme  niveau  som  

2021, men andelen af ”helt enig” er 

steget  på  flere  områder 

▪ Generelt er  den  samlede andel som svarer  delvist enig/helt enig på omtrent samme niveau med sidste  år.  Der  er 

dog sket en lille fremgang i forhold til områderne ”Bilen fremstod vedligeholdt, ren og sikker” samt ”Chaufføren 

kørte forsvarligt” fra 2021 til 2022.

▪ Herudover  er der sket en  positiv udvikling indenfor forholdet mellem  dem, som svarer  delvist enig og helt enig.  

Således er  der flere i  2022  end  i  2021,  der svarer  helt enig (og færre svarer delvist enig). 

Generelt  for  undersøgelsen  i 2022  

må  Movia  Flextrafiks  resultater  

anses  som  meget  flotte. 

Samlede  resultater  for  alle  

ordninger  er  enten  er  på  samme  

niveau  eller  forbedret. 

▪ Generelt positive resultater, især det faktum at Movia Flextrafik fortsat og år efter år formår samlet set at leve op 

til målsætningen omkring 80% tilfredse/meget tilfredse og minimum 20% meget tilfredse for samtlige ordninger. 

▪

-

Desuden er det generelle billede i forhold til 2021, at der for de overordnede vægtede resultater gældende for 

hele Flextrafik enten ingen ændring er sket eller at der er sket en forbedring. 
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3.  TILFREDSHED  MED  OG  BRUG  AF  

KØRSELSORDNINGER 
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30%

41%

38%

40%

40%

40%

40%

45%

38%

43%

43%

9%

10%

9%

11%

5%

6%

2%

47%

39%

36%

47%

46%

49%

45%

10%

10%

9%

8%

9%

9%

5%

3%

7%

6%

7%

5%

1%

2%

2%

3%

5%

2%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 Flexhandicap

 Flexkommune

 Flexpatient (Region Hovedstaden)

 Flexpatient (Region Sjælland)

 Flextur

 Flexrute

 Plustur

 Total 2021 - vægtet

 Total 2022 - vægtet

Meget tilfreds Tilfreds Hverken/eller Utilfreds Meget utilfreds Ved ikke

S A M L E D E V Æ G T E D E R E S U L T A T 
resp. 

I det samlede vægtede resultat for 2022  angiver  83%  

at være tilfredse (43%)  eller  meget tilfredse (40%)  

med Flextrafiks kørselsordninger.  Det samlede 

vægtede resultat lever op til  MEGAFONs foreslåede 

målsætning om en  tilfredshedsandel  på mindst 80%  

tilfredse brugere såvel  som til  delmålet om 20%  

”Meget tilfredse” brugere.

202 

105 

203 

202 

105 

I forhold  til  undersøgelsen  i 2021  er der ikke sket en  

signifikant udvikling i  det totale vægtede resultat. 103 

81 S A M M E N L I G N I N G A F  O R D N I N G E R 

900 Plustur  (78%)  og  Flexkommune (79%)  er  eneste  ordninger,  

der  ikke  opnår  en  samlet  tilfredshed  på  80%.  Dog  er  de  

meget  tæt p å  målsætningen.  I  2021  levede begge ordninger  

op  til  målsætningen  og  det l ille fald, der  er  sket  fra  2021  til  

2022  er  ikke  signifikant  – dvs.  faldet  ligger  inden  for  den  

statistiske usikkerhed.  Det  kan  derfor  ikke  konkluderes,  at  

der  faktisk er  sket  et  fald for  disse to ordninger,  hvorfor  det  

også  godt  kan  være,  at  de  to ordninger  faktisk lever  op  til  

målsætningen.  

898 
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Den  overordnede tilfredshed  

(dvs.  andelen af tilfredse/meget 

tilfredse) med Flexhandicap -

ordningen er på 82%  i  2022.  I  

2021  lå denne andel på 85%.  

Dette fald  er  ikke signifikant. 

Den  overordnede 

tilfredshed  med  Flextur 

er  på 87%  i 2022.  I 2021  

lå denne andel på 83%.  

Denne stigning er  ikke 

signifikant. 

Den  overordnede 

tilfredshed  med  Flexrute 

er  på 84%  i 2022,  hvilket 

stemmer overens med  

2021,  hvor  andelen  også 

var  på 84%. 

Den  overordnede 

tilfredshed  med  

Flexpatient  (Region  

Sjælland) er  på 83%  i  

2022.  Denne andel  var i  

2021  på 80%. Denne 

stigning er  ikke 

signifikant. 

Den  overordnede 

tilfredshed med 

Flexpatient  (Region  

Hovedstaden) er på 

86%  i 2022.  I  2021  var  

andelen  på 88%.  Der er  

ikke sket en  signifikant 

udvikling. 

Den  overordnede 

tilfredshed med  

Plustur er  på 78%  i  

2022.  I 2021  lå denne 

andel på 82%.  Der er  

ikke sket et signifikant 

fald. 

Den  overordnede 

tilfredshed med  

Flexkommune er på 

79%  i 2022.  I  2021  lå den  

samlede tilfredshed på 

81%. Faldet er  ikke 

signifikant. 

-
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26%

16%

44%

25%

29%

19%

28%

22%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Chaufførernes
imødekommenhed/ yder god

service

Kører altid til tiden

Generelt tilfreds med
ordningen / Godt ordningen

eksisterer

Ingen forhold, som jeg gerne
vil fremhæve som særligt

tilfreds med

Total 2021  Total 2022 - vægtet

S A M L E D E V Æ G T E D E R E S U L T A T 

I det samlede vægtede resultat for 2021 angiver mere 
end hver fjerde (28%) at være generelt tilfredse med 
ordningen/at det er godt, at ordningen eksisterer. 
Dette er et fald fra 2021, hvor andelen lå på hele 44%, 
men på samme niveau som i 2020, hvor andelen lå på 
25%. De markante hop frem og tilbage kan have med 
Covid-19 at gøre, da folk generelt bare har været glade 
for at kunne komme ud under covid-19 og derfor 
været tilfredse med, at ordningen eksisterer. 

Nu hvor Covid-19 indtil videre er lagt bag os, så har 
flere brugere i dette års undersøgelse været mere 
specifikke med, hvad de er særligt tilfredse med. 
Således er der sket et fald i andelen, der ikke kan 
nævne nogle forhold, som der er særligt tilfredse med 
fra 25% i 2021 til 22% i 2022. Omvendt er der sket en 
lille stigning i andelen, der nævner chaufførens 
imødekommenhed/service (fra 26% til 29%) og at 
flextrafik kører til tiden (fra 16-19%). Derudover er 
andelen, der nævner god komfort steget fra 2% til 4% 
(fremgår ikke af grafen). 
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Flexrute adskiller  sig fra de øvrige ordninger  ved,  at hele 43%  nævner  chaufførens imødekommenhed/service, som et forhold  de er  særligt tilfredse med. Omvendt er  der færre 

blandt Plustur (19%)  end  de øvrige ordninger,  der nævner  dette.  

Flexhandicap adskiller sig fra de øvrige ordninger ved, at der er lidt færre (24%), der svarer ”Generelt tilfreds med ordningen / godt ordningen eksisterer”.

Blandt brugere af  Flexpatient  (Region Hovedstaden) (12%)  og Plustur (12%) er der færre, der svarer ”Ingen forhold, som jeg gerne vil fremhæve som særligt tilfreds med” 

sammenlignet med  de øvrige ordninger.  Omvendt er  der flere, der svarer  dette blandt brugere af Flexpatient  (Region Sjælland) (26%) 

” 
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13%

11%

14%

14%

2%

38%

12%

17%

13%

7%

7%

42%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Forsinkelser eller uregelmæssigheder

Lange intervaller for afhentning/aflevering

Chaufførernes service

Ventetid

Langsomt og besværligt

Ingen forhold, som jeg gerne vil fremhæve som utilfreds
med

 Total 2021 - vægtet  Total 2022 - vægtet

S A M L E D E V Æ G T E D E R E S U L T A T 

For det samlede vægtede resultat gælder det, at 42% af 

brugerne ikke kan fremhæve noget forhold, som de er 

utilfredse med. Dette er en positiv stigning i forhold til 

2021, hvor 38% ikke kunne fremhæve nogle forhold, 

som de var utilfredse med. Dvs. lidt færre brugere i 

dette års undersøgelse har oplevet forhold, som de er 

utilfredse med 

Overordnet set er det lange intervaller for afhentning-

og levering (17%), chaufførens service (13%), 

forsinkelser eller uregelmæssigheder (12%), ventetid 

(7%), og langsomt og besværligt (7%), som flest brugere 

fremhæver som utilfredsstillende. 

I forhold til 2021 er der sket en stigning i andelen, der 

svarer lange intervaller for afhentning/aflevering fra 11% 

til 17% i 2022. Ligeledes er der sket en stigning i 

andelen, der svarer langsomt og besværligt fra 2% i 

2021 til 7% i 2022. Omvendt er der sket en halvering i 

andelen, der svarer ventetid fra 14% i 2021 til 7% i 

2022. 
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Flexrute skiller sig ud ved, at hele 58% ikke kan  nævne noget forhold,  som de er  utilfreds med.  Omvendt er der færre brugere af Flexrute end  de øvrige ordninger,  der nævner 

lange intervaller  (6%), chaufførens service (3%) samt langsomt og besværligt (2%). 

Blandt brugere af  Flexpatient  (Region Sjælland) er  der omvendt færre (37%)  end blandt de øvrige ordninger,  der ikke kan  nævne noget forhold,  som de er  utilfreds med.  

Omvendt er der for denne ordning markant flere (26%)  end  blandt de øvrige ordninger,  der nævner  lange intervaller  for  afhentning/aflevering. 

Flexpatient  (Region Hovedstaden) adskiller  sig fra øvrige ordninger  ved,  at markant flere (17%)  svarer  ventetid.  
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34%

37%

41%

26%

25%

32%

35%

39%

46%

43%

44%

22%

18%

16%

5%

4%

36%

28%

42%

52%

50%

42%

43%

16%

16%

17%

14%

18%

18%

6%

4%

3%

6%

3%

2%

4%

1%

1%
2%

1%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 Flexhandicap

 Flexkommune

 Flexpatient (Region Hovedstaden)

 Flexpatient (Region Sjælland)

 Flextur

 Flexrute

 Plustur

 Total 2021 - vægtet

 Total 2022 - vægtet

I meget høj grad I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke

resp. S A M L E D E V Æ G T E D E R E S U L T A T 

79%  af brugerne synes, at Movia i høj  grad  (44%)  

eller meget høj  grad  (35%)  er gode til  at hente og 

bringe dem  til  tiden. 16%  angiver,  at dette i nogen  

grad  er tilfældet,  mens 5%  angiver,  at de i mindre 

grad  (4%)  eller  slet ikke (1%) synes dette.  

202 

105 

203 

202 

Sammenlignet med 2021  er der sket en  stigning i  

andelen  der svarer,  at de i  høj/meget høj grad,  at 

Movia er gode til  at hente og bringe til  tiden.  

Således er  denne andel  steget fra 75%  i 2021  til  

79%  i 2022. 

105 

103 

81 

900 

S A M M E N L I G N I N G A F  O R D N I N G E R 898 

Flere brugere af Flexpatient (Region  Sjælland)  

synes, at Movia i  høj/meget høj grad  er  gode til  at 

hente og bringe til  tiden,  sammenlignet med det 

samlede resultat (79%). 
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Andelen, der svarer i  

høj/meget høj  grad  er  på 

78%  for  Flexhandicap. 

Dette ligger  på omtrent 

samme niveau med 

2021,  hvor  andelen  var  

på 76%. 

Andelen, der svarer i  

høj/meget høj  grad  er  på 

78%  for  Flextur i  2022,  

hvilket er  en  stigning i  

forhold  til  2021,  hvor  

andelen  var  på 66%.  

Andelen, der svarer i  

høj/meget høj  grad  

er  på 78%  for  

Flexrute i 2022,  

hvilket er  en  stigning 

i forhold  til  2021,  

hvor  andelen  var på 

72%. 

Andelen, der svarer i  

høj/meget høj  grad  er  

på 83%  for  

Flexpatient  (Region  

Sjælland). I 2021  var  

andelen  på 80%.  Denne 

udvikling er ikke 

signifikant. 

Andelen, der svarer i  

høj/meget høj  grad  er  på 

77%  for  Flexpatient  

(Region  Hovedstaden). 

I 2021,  var  andelen  var  på 

83%, og der er således 

sket et fald. 

Andelen, der svarer  

i høj/meget høj  grad  

er  på 70%  for  

Plustur.  I  2021,  var  

andelen  på 80%,  og 

der er  således sket 

et fald. 

Den  overordnede 

tilfredshed for  

Flexkommune er på 

76%  i 2022.  I  2021  lå den  

samlede tilfredshed på 

74%. Denne udvikling er  

ikke signifikant. 
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45%

45%
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11%

10%

5%

4%

41%

40%

44%

46%

46%

50%

42%

11%

9%

9%

14%

7%

11%

3%

2%

2%

5%

1%

3%

2%

1%

1%

1%

2%

2%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 Flexhandicap

 Flexkommune

 Flexpatient (Region Hovedstaden)

 Flexpatient (Region Sjælland)

 Flextur

 Flexrute

 Plustur

 Total 2021 - vægtet

 Total 2022 - vægtet

I meget høj grad I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke

resp. S A M L E D E V Æ G T E D E R E S U L T A T 

202 
Overordnet angiver 86%  af brugerne,  at de i  høj  grad  

(45%) eller meget høj  grad  (41%) synes, at Movia er 

gode til  at give dem en  tryg og sikker  rejse. 10%  

svarer i  nogen  grad,  mens 5% mener,  at det i mindre 

grad  (3%)  eller  slet ikke (1%) er  tilfældet.  

105 

203 

202 

105 Sammenlignet med 2021  er  der sket en  stigning i  

andelen, der svarer i  høj/meget høj grad  fra 83%  i  

2021  til  86%  i 2022. 103 

81 

900 

S A M M E N L I G N I N G A F  O R D N I N G E R 
898 

Flere brugere af Flextur (91%)  synes, at Movia i  

høj/meget høj  grad  giver  en  tryg og sikker  rejse 

sammenlignet med  gennemsnittet (86%). 

Andelen, der svarer i høj/ 

meget høj  grad  er på 85%  

for  Flexhandicap i 2022,  

hvilket er  større end  i  2021,  

hvor  andelen  var på 82%.  

Stigningen er  ikke signifikant,  

da det ligger  inden  for  den  

statistiske  usikkerhed. 

Andelen, der svarer i  

høj/meget høj  grad  er  

på 91%  for  Flextur i 

2022. ́Der  er sket en  

stigning,  dog ikke 

signifikant,  fra 2021,  

hvor  andelen  var på 

86%. 

Andelen, der svarer i  

høj/meget høj  grad  er 

på 85%  for  Flexrute. 

Dette er  på niveau  

med 2021,  hvor  

andelen  var  på 84%. 

Andelen, der svarer i  

høj/meget høj  grad  er på 

81%  for  Flexpatient  

(Region  Sjælland), 

hvilket er  en  lille stigning 

fra 2021,  hvor andelen  

var  på 77%. 

Andelen, der svarer i  

høj/meget høj  grad  er  

på 87%  for  

Flexpatient  (Region  

Hovedstaden).  I 2021  

var  andelen  på lignende 

niveau på 88%.  

Andelen, der svarer  

i høj/meget høj  grad  

er  på 79%  for  

Plustur,  mens den  

var  i 2021  på 84%.  

Udviklingen  er  dog 

ikke signifikant. 

Andelen, der svarer i  

høj/meget høj  grad  er  

på 85%  for  

Flexkommune, 

hvilket er  det samme  

resultat som 2021  

(85%). 
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D I N E I N D I V I D U E L L E B E H OV ? 

resp. 

33%

43%

37%

38%

37%

34%

37%

33%

37%

38%

39%

17%

20%

16%

37%

33%

38%

42%

45%

37%

43%

19%

20%

18%

14%

10%

17%

5%

6%

4%

4%

4%

8%

2%

9%

1%

2%

1%

1%

1%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 Flexhandicap

 Flexkommune

 Flexpatient (Region Hovedstaden)

 Flexpatient (Region Sjælland)

 Flextur

 Flexrute

 Plustur

 Total 2021 - vægtet

 Total 2022 - vægtet

I meget høj grad I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke

S A M L E D E V Æ G T E D E R E S U L T A T 

Samlet set angiver  77%  af brugerne,  at Movias 

chauffører  i  høj  grad  (39%)  eller meget høj  grad  (37%)  

er  gode til  at yde en  service, der tilgodeser  deres 

individuelle behov. 16%  angiver,  at dette i nogen  grad  

er  tilfældet,  mens 6%  i  mindre grad  (5%) eller slet ikke 

(1%)  synes dette er  tilfældet. 

202 

105 

203 

202 

Sammenholdt med  det samlede resultat fra 2021  er  

der sket en  stigning i  andelen, der i høj/meget høj  grad  

synes, at Movias chauffører er  gode til  at yde en  

service, der tilgodeser  deres behov, fra 72%  i  2021  til  

77%  i 2022.  Samtidig er  andelen, der i  nogen  grad  

synes dette faldet fra 20%  til  16%. 

105 

103 

81 

900 

S A M M E N L I G N I N G A F  O R D N I N G E R 
898 

Færre brugere af Flexkommune (70%)  synes i høj/ 

meget høj  grad,  at deres individuelle behov tilgodeses,  

sammenlignet med  gennemsnittet (77%). 

Færre brugere af Flexrute (1%) synes, at Movia i  

mindre grad/slet ikke er gode til  at yde en  service, der  

tilgodeser  deres individuelle behov, sammenlignet med  

gennemsnittet (6%). 
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Andelen  af i høj/meget 

høj  grad  er  på 75%  for  

Flexhandicap.  I 2021  lå 

denne andel på 69%  og 

der er  således sket en  

stigning. 

Andelen  af i høj/ 

meget høj  grad  er på 

80%  for  Flextur, 

hvilket er  en  stigning 

fra 2021,  hvor  

andelen  var  på 72%. 

Andelen  af i høj/meget 

høj  grad  er  på 78%  for  

Flexrute,  hvilket er en  

ikke -signifikant stigning 

fra 2021,  hvor andelen  

var  på 73%. 

Andelen  af i høj/meget 

høj  grad  er på 80% for 

Flexpatient  (Region  

Sjælland),  hvor  

andelen  var  i 2021  på 

76%. Udviklingen er ikke 

signifikant. 

Andelen  af i høj/meget 

høj  grad  er  på 76%  for   

Flexpatient  (Region  

Hovedstaden).  Der er  

ikke sket en  signifikant 

udvikling siden  2021,  

hvor  andelen  lå på 81%.  

Andelen  af i  

høj/meget høj  grad  

er  på 74%  for  

Plustur.  I  2021  lå 

andelen  på 80%.  

Faldet fra 2021  til  

2022  er  dog ikke 

signifikant. 

Andelen  af i høj/meget 

høj  grad  er  på 70%  for  

Flexkommune i  2022,  

hvilket er det samme 

resultat som 2021. 

-
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39%

22% 78%

25%

61%

75%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 Flexhandicap

 Flextur

 Plustur

Ja Nej

resp. 

S A M M E N L I G N I N G A F  O R D N I N G E R 

202 Hvor andelen  der angiver,  at de har mulighed for  at 

benytte  andre transportmidler  end  Flexhandicap  og 

Plustur er hhv. 25%  og 22%, er  denne andel større 

hos dem der benytter  Flextur (39%). 

105 

81 

25%  af brugerne,  der benytter  Flexhandicap -

ordningen angiver,  at de har mulighed for at 

benytte  andre transportmidler  end  

Flexhandicap -ordningen.  I 2021  lå denne andel  

på 32%.  Der er  altså færre i dette års 

undersøgelse, der mener  de har mulighed for  

at benytte andre transportmidler. 

39%  af brugerne,  der benytter  

Flextur -ordningen  angiver,  at de har  

mulighed  for at benytte andre 

transportmidler  end  Flextur -

ordningen.  I  2021  lå denne andel på 

34%. Udviklingen fra 2021  til  2022  er  

ikke signifikant. 

22%  af brugerne,  der benytter  Plustur -

ordningen angiver,  at de har mulighed for  

at benytte  andre transportmidler  end  

Plustur -ordningen.  I 2021  lå denne andel  

på 30%.  Udviklingen  fra 2021  til  2022  er  

ikke signifikant. 
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F O R AT B E N Y T T E ? 

22%

18%

31%

37%

8%

10%

2%

6%

37%

24%

17%

32%

12%

2%

2%

15%

33%

22%

22%

28%

17%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Bedre service

Billigere

Svingende helbred/træthed

Bedre komfort

Egen bil ikke tilgængelig

Manglende chauffør/ledsager

Dårligt vejr

Andet

 Flexhandicap  Flextur  Plustur
Flexhandicap: 51 respondenter, Flextur: 41 respondenter, Plustur: 18 respondenter 

Brugere, der har angivet, at de har mulighed for at 

benytte andre typer af transportmidler end 

Flexhandicap, Flextur og Plustur, er blevet spurgt 

om, hvorfor de vælger at benytte kørselsordningerne 

frem for andre transportmidler. 

Der er ingen signifikante udviklinger for hver af de 

tre kørselsordninger i perioden. 

S A M M E N L I G N I N G A F  O R D N I N G E R 

Flere brugere af Flexhandicap end de øvrige ordninger 

nævner som årsag, at det er svingende helbred/træthed 

(31%). Omvendt er der færre brugere af Flexhandicap end 

de øvrige ordninger, der nævner det er pga. bedre service 

(22% vs. hhv. 33% og 37%). 

Flere brugere af Plustur end de øvrige ordninger nævner 

”Egen bil ikke tilgængelig” (28%)

© 2022 – side 19 

Brugerne af  Flexhandicap 

begrunder  oftest deres valg af  

Flexhandicap med,  at der er bedre 

service (22%), der er  bedre komfort 

(37%)  og svingende helbred/træthed 

(31%). 

For  brugere af  Flextur begrunder  

flest deres valg med,  at der er  

bedre service (37%), der er  bedre 

komfort (32%)  og det er billigere 

(24%). 

For  brugere af  Plustur  begrunder  

flest deres valg med,  at der er  

bedre service (33%), de ikke har  

egen  bil  tilgængelig (28%), det er  

billigere (22%)  og der er  bedre 

komfort (22%). 
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A N D E T ? 

33%

18%

17%

18%

6%

10%

3%

4%

2%

10%

4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Gangafstanden til nærmeste busstop er for lang

Ingen busser i området

Flextur stopper lige ved adressen

Det er mere fleksibelt

Bussen kører ikke på de tidspunkter, jeg har behov for

Bussens ruteplanlægning er ikke optimal

For lange intervaller mellem bussen

Føler mig sikrere i bilen end i bus

Lettere at have kørestol med

Andet

Ved ikke

 Flextur
Flextur: 105 respondenter 

Brugerne af Flextur er blevet spurgt, hvorfor de 

foretrækker at benytte Flextur frem for Movias 

almindelige busser. 

Hertil angiver brugerne først og fremmest 

nedenstående begrundelser for, hvorfor de 

foretrækker Flextur: 
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33%  angiver,  at gangafstanden til  

nærmeste  busstop  er for lang.  I 2021  

angav 24%  dette, hvorfor  der er sket et 

stigning i andelen, der angiver  dette som 

årsag fra 2021  til  2022  . 

18%  svarer,  at der ikke er  nogen  

busser  i området.  I 2021  angav 20%  

dette. Forskellen er dog inden  for  den  

statistiske  usikkerhed,  og der er  

herved ikke sket en  signifikant udvikling 

17%  angiver,  at Flextur stopper  

lige ved adressen. 10%  angav 

dette i  2021,  hvilket ikke er  

signifikant anderledes. 

18%  svarer,  at det er  mere 

fleksibelt. Der er  i  2022  således 

sket en  signifikant stigning siden  

2021,  hvor  andelen  der svarede 

dette var  på 6%. 
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R E J S E ? 

34%

34%

15%

15%

3%

7%

2%

5%

28%

26%

14%

10%

7%

4%

15%

14%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Taget en taxa

Ikke foretaget rejserne

Bus

Fået venner/familie til at køre mig

Taget egen bil

Tog

Cykel

Andet

 Flextur  Plustur
Flextur: 105 respondenter, Plustur: 81 respondenter 

Brugerne af Flextur og Plustur er blevet spurgt om 

hvad de ville benytte som erstatning, hvis 

kørselsordningerne ikke var til rådighed. 

S A M M E N L I G N I N G A F  O R D N I N G E R 

Flere brugere af Plustur (15%) end Flextur (2%) 

angiver, at de vil have taget cyklen. Ligeledes ville 

flere brugere af Plustur (7%) end Flextur (3%) have 

taget egen bil. 

Der er ingen øvrige signifikante forskelle mellem 

hver af de to kørselsordninger. 

Blandt brugere af Flextur afgives først og fremmest følgende svar:  

• 34%  angiver,  at de ville tage en  taxa (25%  angav dette i 2021). 

• 34%  angiver,  at de ikke ville have foretaget rejserne (38%  angav dette i  2021). 

• 15%  angiver,  at de ville få venner  eller familie til  at køre dem (22%  angav dette i  2021). 

• 15%  angiver,  at de ville tage en  alm.  bus (11%  angav dette i 2021). 

-Ca 1/3  (34%)  af Flextur -brugerne ville ikke have foretaget rejserne,  hvis der ikke var  

Flextur til  rådighed. 

Blandt brugere af Plustur afgives der først og fremmest følgende svar: 

• 28% angiver, at de ville tage en taxa (23% angav dette i 2021). 

• 26% angiver, at de ikke ville have foretaget rejserne (29% angav dette i 2021). 

• 15% angiver, at de ville cykle (8% angav dette i 2021). 

• 14% angiver, at de ville tage en alm. bus (15% angav dette i 2021). 

• Ca. ¼ (26%) af Plustur -brugerne ville ikke have foretaget rejserne, hvis der 

ikke var Plustur til rådighed. © 2022 – side 21 



  

   

    

 

 

 

    

 

   

  

   

   

   

     

  

1 5 . T I L  H V I L K E F O R M Å L A N V E N D E R D U  O F T E S T . . . ?  

55%

45%

14%

9%

10%

5%

3%

2%

7%

40%

14%

7%

8%

2%

2%

15%

28%

1%

1%

7%

2%

32%

4%

14%

42%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Besøg hos familie og/eller venner

Læge (Behandling hos læge og speciallæger)

Genoptræning (Behandling hos fysioterapeut eller lignende.

Indkøb

Kultur (Teater, biograf, bibliotek, kirke, museer m.m.)

Aktivitetscenter

Arbejde

Sport (Aktiv deltagelse i forskellige aktiviteter)

Personlig pleje (Frisør, m.m.)

 Flexhandicap  Flextur  Plustur
Flexhandicap: 202 respondenter, Flextur: 105 respondenter, Plustur: 81 respondenter 

Brugere af Flexhandicap, Flextur og Plustur er spurgt 

ind til, hvilke formål de oftest benytter deres 

respektive kørselsordning til. 

S A M M E N L I G N I N G A F  O R D N I N G E R 

Flere brugere af Flexhandicap (55%) end Flextur 

(40%) og Plustur (28%) anvender oftest ordningen 

til at besøge familie/venner. Derudover er der flere 

bruger af Flexhandicap der anvender ordningen til 

at besøge lægen (45%), sammenlignet med brugere 

af Flextur (42%) og Plustur (1%). 

Omvendt anvender flere bruger af Plustur (32%) 

end Flexhandicap (3%) og Flextur (2%) deres 

ordning til arbejde. Brugere af Flextur (15%) 

anvender derimod i højere grad deres ordning til 

personlig pleje, end brugere af Flexhandicap (7%) 

og Plustur (0%). 

© 2022 – side 22 

Brugerne af Flexhandicap angiver  følgende formål: 

55%, at de oftest anvender  Flexhandicap  til  besøg hos 

venner  og/eller  familie. 

45%, at de oftest anvender  det til  lægebesøg. 

14%, at de oftest anvender  det til  genoptræning. 

Brugerne af  Flextur angiver  følgende formål: 

42%, at de oftest anvender det til  lægebesøg. 

40%, at de oftest anvender  Flextur til  besøg hos 

venner  og/eller  familie. 

15%, at de oftest benytter  Flextur til  personlig pleje. 

Brugerne af  Plustur angiver følgende formål: 

32%, at de oftest anvender det til  arbejde. 

28%, at de oftest anvender  Plustur  til  besøg hos 

venner  og/eller  familie. 

12%, at de oftest benytter  Plustur  til  uddannelse. 
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54%

9%

12%

6%

7%

1%

20%

63%

22%

11%

14%

11%

1%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Taxa-kørsel

Almindelig kollektiv transport
såsom bus og tog

Kørsel for ældre

Kørsel for handicappede

Kørsel for dårligt gående

Anden type 

Ved ikke

 Flextur  Plustur
Flextur: 105 respondenter, Plustur: 81 respondenter 

Brugere af Flextur og Plustur er blevet adspurgt om, 

hvilke typer af kørsel brugerne synes, at 

kørselsordningen mest minder om. 

S A M M E N L I G N I N G A F  O R D N I N G E R 

Væsentligt flere brugere af Plustur (22%) end 

Flextur (9%) synes, at deres kørselsordning minder 

om kollektiv transport. Flere bruger af Flextur 

(20%) end Plustur (2%) svarer "Ved ikke". 

Brugerne af Flextur angiver følgende sammenligninger: 

54%, at Flextur  minder  om taxakørsel 

12%, at det minder om kørsel for ældre (Andel faldet fra 26% i 2021 til 12% i 2022) 

9%, at det minder om almindelig kollektiv transport,  såsom bus og tog 

7%, at det minder om kørsel for dårligt gående 

Brugerne af Plustur angiver følgende sammenligninger: 

63%, at Plustur minder  om taxakørsel 

22%, at det minder om almindelig kollektiv transport såsom bus og tog 

14%, at det minder  om kørsel for  handicappede 

11%, at det minder om kørsel for ældre 

11%  at det minder om kørsel for  dårligt gående © 2022 – side 23 
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24%

47%

22%

48%

88%

39%

42%

3% 7%

6%

51%

47%

10%

57%

3%

6%

2%

2%

1%

4%

2%

9%

12%

12%

10%

7%

10%

6%

36%

65%

79%

66%

43%

34%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 Flexhandicap

 Flexkommune

 Flexpatient (Region Hovedstaden)

 Flexpatient (Region Sjælland)

 Flextur

 Flexrute

 Plustur

 Total 2021 - vægtet

 Total 2022 - vægtet

Ja, kender og er tilmeldt
Ja, kender, men er ikke tilmeldt endnu. Vil dog tilmelde.
Ja, kender, men ønsker ikke at være tilmeldt
Nej, kender ikke muligheden

S A M L E D E V Æ G T E D E R E S U L T A T 

Samlet set angiver  42%,  at de kender  til  servicen og 
allerede er tilmeldt den. Hertil angiver  3%  at kende 
den, og ønsker  at tilmelde sig,  mens 9%  kender,  men  
ikke ønsker  at tilmelde sig.  Halvdelen (47%)  svarer,  at 
de ikke kender  til  muligheden.  

Andelen, der er  tilmeldt (42%)  er  på lignende niveau  
med den  i  2021  (39%),  mens andelen, der angiver,  at 
de ikke kender  muligheden, er faldet fra 51%  til  47%. I  
2022  er  andelen, der angiver  at kende,  men  ikke 
ønsker  at tilmelde sig,  steget en  lille smule fra 7% i  
2021  til  9%  i  2022. 

S A M M E N L I G N I N G A F  O R D N I N G E R 

Kendskabet til  SMS-påmindelsen er meget forskellig 
blandt brugerne af forskellige kørselsordninger.  
Således er  der flere fra Flexhandicap (57%),  Plustur  
(88%)  og Flexpatient (Region Hovedstaden) (47%)  og 
færre fra Flexpatient (Region Sjælland)  (22%),  
Flexkommune (24%)  og Flexrute (10%),  som både 
kender  til  og bruger  tjenesten.  Gennemsnittet er  på 
42%. 

57%  af brugerne af  

Flexhandicap 

kender  muligheden og 

er  tilmeldt,  mens 34%  

ikke kender  til  

servicen.  Andelen,  der  

er tilmeldt er steget 

fra 47%  i 2021  til  57%  

i 2022. 

48%  af brugerne af  

Flextur svarer,  at de 

kender  og er tilmeldt 

servicen.  36%  kender  

ikke til  muligheden.  

Sammenlignet med  

2021  er  der ingen  

signifikante udviklinger. 

10%  af brugerne af  

Flexrute svarer,  at de 

kender  og er tilmeldt 

servicen.  79%  kender  

ikke til  muligheden.  

Andelen  der kender  til  

muligheden er  faldet fra 

20%  i 2021  til  10%  i  år. 

22%  af brugerne af  

Flexpatient  (Region  

Sjælland) svarer,  at de 

kender  og er tilmeldt 

ordningen,  mens 65%  ikke 

kender  muligheden.  Der  er  

ingen  signifikant udvikling fra 

sidste  år. 

resp. 

202 

105 

203 

202 

105 

103 

81 

900 

898 

47%  af brugerne af  

Flexpatient  (Region  

Hovedstaden) svarer,  at 

de kender  og er  tilmeldt 

ordningen,  mens 43%  ikke 

kender  muligheden.  

Sammenlignet med sidste 

år er der ikke sket en  

udvikling. 

88%  af brugerne af  

Plustur kender  

muligheden og er  

tilmeldt,  mens 6%  ikke 

kender  til  servicen. 

Sammenlignet med 2021  

er  der sket en  stigning i  

andelen  der kender,  fra 

74%  i 2021  til  88%  i  år.   

24% af brugerne af 

Flexkommune svarer, at 

de kender og er tilmeldt 

servicen. 66% kender ikke 

til muligheden. 

Sammenlignet med 2021  er  

der ikke sket nogen  

udvikling. 
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28%

65%

45%

58%

49%

49%

51%

30%

48%

43%

42%

1%1%

2%

2%

52%

50%

44%

38%

50%

44%

50%

4%

2%

1%

8%

2%

2%

2%

1%

1%

2%

2%

1%

2%

4%

1%

16%

2%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 Flexhandicap

 Flexkommune

 Flexpatient (Region Hovedstaden)

 Flexpatient (Region Sjælland)

 Flextur

 Flexrute

 Plustur

 Total 2021 - vægtet

 Total 2022 - vægtet

Meget tilfreds Tilfreds Hverken/eller Utilfreds Meget utilfreds Ved ikke

S A M L E D E V Æ G T E D E R E S U L T A T 
resp. 

Blandt de respondenter,  der svarer,  at de bruger 

SMS-ordningen,  angiver langt de fleste  (93%),  at de er  

tilfredse (42%)  eller  meget tilfredse (51%)  med  de 

SMS-påmindelser  de får om deres rejser. Det 

samlede vægtede resultat lever  op til  MEGAFONs 

foreslåede målsætning om en  tilfredshedsandel  på 

mindst 80%  tilfredse brugere såvel  som til  delmålet 

om 20% ”Meget tilfredse” brugere.

116 

25 

96 

44 

50 

10 Der er ikke sket en  videre udvikling i  det flotte 

resultat fra 2021  til  2022.  
71 

S A M M E N L I G N I N G A F  O R D N I N G E R 
351 

Stort set alle er tilfredse/meget tilfredse (mellem  95%  

- 100%)  med deres SMS-påmindelser,  med undtagelse 

af brugerne af Flexkommune,  hvor færre angiver  

dette (72%). Her  er dog kun  tale om 25  

respondenter,  hvoraf  16%  (4 respondenter)  har  

svaret ”Ved ikke” og trækker tilfredshedsandelen 

ned. Hvis de 4  respondenter  udelades,  er  den  

samlede tilfredshedsandel  på 86%  for  Flexkommune. 

376 
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Den  overordnede 

tilfredshed for  

Flexhandicap er på 96%  i  

2022,  hvilket er på niveau  

med 2021,  hvor andelen  

var  95%. 

Den  overordnede 

tilfredshed  for 

Flextur er på 96%  i  

2022,  hvilket er en  

stigning fra 2021,  

hvor  andelen  var på 

86%.  

Den  overordnede 

tilfredshed  for 

Flexrute er  på 100%  i  

2022,  hvilket er på 

niveau med 2021,  hvor  

andelen  var  på 95%.  

Den  overordnede 

tilfredshed  for 

Flexpatient  (Region  

Sjælland) er  på 95%  i  

2022.  I 2021  var denne 

ligeledes på 95%. 

Den  overordnede 

tilfredshed for  

Flexpatient  (Region  

Hovedstaden) er på 

95%  i 2022.  Dette er  på 

niveau med 2021,  hvor  

andelen  var  på 98%. 

Den  overordnede 

tilfredshed for  Plustur 

er  på 97%  i 2022,  

hvilket er  en  stigning 

sammenlignet med  

2021,  hvor  andelen  var  

på 88%. 

Den  overordnede 

tilfredshed  for 

Flexkommune er på 

72%  i 2022,  hvilket er  et 

fald  sammenlignet med  

2021,  hvor  andelen  var  på 

94%. (dog 87%  uden  ved 

ikke) 



1 9 . H VO R F O R E R  D U  I K K E T I L F R E D S M E D D E  S M S P Å M I N D E L S E R D U  F Å R ? 

Flexhandicap: 4 respondenter 

Flexkommune: 1 respondenter 

Flexpatient (Region Hovedstaden): 1 respondenter 

Flextur: 1 respondenter 

Plustur: 1 respondenter 

Total 2021 - vægtet: 9 respondenter 

Total 2022 - vægtet: 10 respondenter 

100%

25%

25%

25%

100%

100%

100%100%20%

41%

39%

20%

18%

82%

31%

16%

18%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

Bilen kommer ikke på det
tidspunkt, jeg får oplyst

Jeg synes ikke påmindelsen
15 minutter før kommer på det

rigtige tidspunkt

Jeg synes ikke
tekstbeskederne giver mening

for mig

Jeg synes ikke beskederne er
en hjælp

Andet

 Flexhandicap  Flexkommune
 Flexpatient (Region Hovedstaden)  Flextur
 Plustur  Total 2021 - vægtet
 Total 2022 - vægtet

Blandt de meget få respondenter, der angiver 

at være utilfredse med SMS-ordningen (10 

respondenter), angiver flest, at det skyldes, at 

bilen ikke kommer på det tidspunkt, de får 

oplyst (82%), mens 31% svarer, at påmindelsen 

ikke kommer 15 min før på det rigtige 

tidspunkt (31%). 

Grundet det lave antal respondenter på de 

enkelte kørselsordninger (1-4 respondenter), 

giver det statistisk set ikke mening at se på 

svarfordelingen for de enkelte 

kørselsordninger. 
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4 . BESTILLING AF TURE OG 

TILFREDSHED HERMED 
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  2 0 . I H V I L K E N G R A D S Y N E S D U , AT D E T  E R  N E M T O G  F L E K S I B E LT AT B E S T I L L E E N  T U R H O S M OV I A ? 

34%

31% 38%

33%

21%

19%

2%

4%

4%

3% 7%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 Flexhandicap

 Flextur

I meget høj grad I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke

69%  af brugerne af  Flexhandicap mener,  at det i  

høj  grad  (38%)  eller i meget høj grad  (31%)  er  

nemt og fleksibelt at bestille en  tur hos Movia.  

Hertil mener  21%,  at det i  nogen  grad  er  nemt og  

fleksibelt, mens 6% i mindre grad  (2%)  eller slet 

ikke (4%)  mener  dette. 

202 

resp. 

68%  af brugerne af  Flextur mener,  at det i høj  

grad  (33%)  eller i  meget høj  grad  (34%)  er  nemt 

og fleksibelt at bestille en  tur hos Movia.  Hertil  

mener  19%,  at det i  nogen  grad  er nemt og 

fleksibelt, mens 7% i mindre grad  (4%)  eller slet 

ikke (3%)  mener  dette.  

105 
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I 2021  angav 62%  af brugerne af  Flexhandicap,  at det i  høj/meget høj  

grad  var nemt og fleksibelt at bestille en  tur hos Movia.  Der er således 

sket en  stigning sammenlignet med sidste  år fra 62%  til  69%. 

I 2021  angav 68%  af brugerne af  Flextur,  at det i  høj/meget høj grad  var  

nemt og fleksibelt at bestille en  tur hos Movia.  Omvendt angav 13%, at 

det i mindre grad/slet ikke var nemt og fleksibelt.  

Der er  ikke sket en  udvikling i resultaterne fra 2021  til  2022  for Flextur.  



2 1 . V E D  D U , AT D E T  E R  M U L I G T AT B E S T I L L E T U R E M E D … OV E R I N T E R N E T T E T ? 

67%

63%

33%

37%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 Flexhandicap

 Flextur

Ja Nej

resp. 

202 

105 

63% af brugerne i Flexhandicap-kørselsordningen 

er klar over, at det er muligt at bestille ture over 

internettet. Omvendt er 37% ikke klar over denne 

mulighed. Fra 2021 til 2022 er der ingen signifikante 

forskelle. 

Blandt Flextur-brugerne ved 67%, at det er muligt 

at bestille ture over internettet, mens 33% ikke ved 

dette. Siden 2021 har der været et fald i andelen, 

som kender til muligheden (fra 81% i 2021 til 67% i 

2022). 
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2 2 . H A R  D U  P R Ø V E T AT B E S T I L L E T U R E M E D … OV E R I N T E R N E T T E T ? 

39%

19%

8%
4%

9%
6%

65%

51%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

 Flexhandicap  Flextur

Ja, internettet Ja, flextrafiks app Ja, begge Nej

Flexhandicap: 127 respondenter, Flextur: 70 respondenter 

Markant flere brugere af Flextur end Flexhandicap 
har prøvet at bestille ture via internettet. 

Blandt brugerne i Flexhandicap-ordningen angiver 
35% at have prøvet at bestille ture enten over 
internettet (19%), via Flextrafiks app (8%) eller via 
begge dele (9%). 65% har ikke prøvet dette. 

Blandt Flextur-brugerne angiver 49%, at de har 
prøvet at bestille ture over internettet (39%), via 
Flextrafiks app (4%) eller via både internet og app 
(6%). 51% svarer, at de ikke har prøvet dette. 

Spørgsmålet er kun stillet til brugere, som ved det er 
muligt at bestille ture via internettet. 

For Flexhandicap er sket en stigning i andelen 

der både har prøvet at bestille via internettet og 

via Flextrafiks app (fra 1% i 2021 til 9% i 2022). 

Der er ikke sket en udvikling i den samlede andel, 

der har prøvet at bestille ture via internet og/eller 

app. Andelen var på 62% i 2021 og 65% i 2022. 

For Flextur er der sket et fald i andelen, der har prøvet at 

bestille ture via Flextrafiks app fra 19% i 2021 til 4% i 2022. 

Omvendt er der samlet set flere i 2022 (51%) end i 2021 

(33%), der ikke har prøvet at bestille ture via internet 

og/eller app. 
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2 3 . H VO R F O R B E S T I L L E R D U  D I N E T U R E V I A I N T E R N E T T E T E L L E R F L E X T R A F I K S A P P ? 

76%

9%

2%

2%

7%

9%

65%

15%

29%

3%

9%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Det er nemmere

Jeg kan gøre det når jeg vil

Der er 10 pct. rabat

Jeg får en oversigt over
hvad jeg har bestilt

Der betales med
betalingskort

Andet

Ved ikke

 Flexhandicap  Flextur
Flexhandicap: 45 respondenter, Flextur: 34 respondenter 

Brugere af Flexhandicap, som har prøvet at 

bestille ture over internettet, gør det først og 

fremmest, fordi det er nemmere (76%) og derefter, 

fordi de kan gøre det, når de vil (9%). 

Blandt brugere af Flextur, som har prøvet at 

bestille ture over internettet, gør 65% det, fordi det 

er nemmere. 29% gør det, fordi der er 10 procents 

rabat, mens 15% gør det fordi, de kan gøre det, når 

de vil. 
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7% af brugerne i Flexhandicap og 9% i Flextur svarer ”Andet”. 

For  oversigt over andet --svarene henvises  til  tabelrapporten. 

  

  

  

    

    

   

     

       

       

 

 



  

   

   

    

    

      

   

   

    

 

 

   

      

    

  

 2 4 . H VO R F O R B E S T I L L E R D U  I K K E D I N E T U R E V I A I N T E R N E T T E T E L L E R F L E X T R A F I K S A P P ? 

32%

30%

20%

12%

9%

17%

2%

44%

31%

14%

3%

11%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Internetbestillingen er for svær at bruge

Jeg vil gerne tale med en person

Jeg har ikke en computer

Det er teknisk ikke muligt for mig at bestille mine
ønskede ture via internettet eller app, da mine ønskede
ture ikke kan bestilles via internettet eller på app (faste

Internetbestillingen fungerer for dårligt

Andet (Noter på næste side)

Ved ikke

 Flexhandicap  Flextur
Flexhandicap: 83 respondenter, Flextur: 27 respondenter 

Blandt brugere af Flexhandicap, som ikke har 

prøvet at bestille ture over internettet, svarer 32% 

svarer, at internetbestillingen er for svær at bruge. 

30% svarer, at de gerne vil tale med en person, mens 

20% svarer, at det er fordi de ikke har en computer. 

12% svarer, at det ikke er teknisk muligt for dem at 

bestille deres ønskede rejser via internettet eller på 

app’en. 

Andelen der svarer, at det ikke teknisk er muligt for 

dem at bruge en computer er steget fra 6% i 2021 til 

17% i 2022. 

Blandt Flextur-brugere, der ikke har prøvet at 

bestille ture over internettet, svarer 44%, at 

internetbestillingen er for svær at bruge. 31% svarer, 

at de gerne vil tale med en person, mens 14% angiver, 

at de ikke har en computer. 

© 2022 – side 32 

2%  blandt Flexhandicap -brugere og 8% blandt Flextur -brugere svarer ”Andet”. 

For oversigt over ”Andet”--besvarelserne henvises  der til  tabelrapporten. 

- -



  

 2 5 . H VO R T I L F R E D S E L L E R U T I L F R E D S E R  D U  M E D D E N  S E RV I C E , D U  F Å R , N Å R D U  B E S T I L L E R E N  T U R ? 

50%

50% 39%

34%

4%

5%

2%

5%

1%

7%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 Flexhandicap

 Flextur

Meget tilfreds Tilfreds Hverken/eller Utilfreds Meget utilfreds Ved ikke

resp. 
89%  af brugerne af  Flexhandicap er  tilfredse 

(39%)  eller meget tilfredse (50%)  med den  service, 

de får,  når  de bestiller  en  tur telefonisk eller på 

internettet. 4%  angiver,  at de hverken  er  tilfredse 

eller utilfredse,  mens 4% angiver at være utilfredse 

(2%) eller meget utilfredse (1%) med servicen.  3% 

svarer "Ved ikke". 

202 

84%  af brugerne af  Flextur er  tilfredse (34%)  eller  

meget tilfredse (50%)  med den  service, de får,  når  

de skal bestille en  tur. 5% er  hverken  tilfredse eller  

utilfredse,  mens 5%  angiver  at være utilfredse (5%)  

eller meget utilfredse (0%)  med servicen.  7%  svarer  

"Ved  ikke". 

105 

Der er  ingen  signifikante forskelle i tilfredsheden de 

to ordninger  imellem.  Det er  for  begge ordninger  

gældende,  at de lever op til  MEGAFONs foreslåede 

målsætning om en  samlet tilfredshedsandel  på 80%,  

såvel som delmålet på 20% ”Meget tilfredse”.
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Der er  sket en  lille stigning i den  samlede 

tilfredshed for  Flexhandicap  sammenlignet med  

sidste  år,  hvor denne lå på 85%  mod  89%  i  år. 

Der er  ikke sket en  udvikling i tilfredsheden med 

servicen ved bestilling af ture for  Flextur,  der i  

2021  lå på 85%. 
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T I L M OV I A S K U N D E C E N T E R E L L E R B O O K E V I A I N T E R N E T T E T / A P P S E N E S T 2 T I M E R I N D E N … . ?

resp. 

26%

29% 49%

53%

6%

10%

9%

2%

1%

9%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 Flexhandicap

 Flextur

Meget tilfreds Tilfreds Hverken/eller Utilfreds Meget utilfreds Ved ikke

202 

105 

78% af brugerne af Flexhandicap er tilfredse 
(49%) eller meget tilfredse (29%) med betingelserne 
for bestillingen af ture. 6% er hverken tilfredse eller 
utilfredse, mens 10% angiver at være utilfredse (9%) 
eller meget utilfredse (1%) med betingelserne. 5% 
svarer "Ved ikke". 

79% af brugerne af Flextur er tilfredse (53%) eller 
meget tilfredse (26%) med betingelserne for 
bestilling af en tur. 10% er hverken tilfredse eller 
utilfredse, mens 2% angiver at være utilfredse (2%) 
eller meget utilfredse (0%) med 
bestillingsbetingelserne. 9% svarer "Ved ikke". 

Der er  ingen  signifikante forskelle mellem de to  
kørselsordninger.  For begge ordninger er det 
gældende,  at de næsten  lever op til  MEGAFONs 
foreslåede målsætning  om en  tilfredshedsandel  på 
80%. Begge ordninger  lever op til  MEGAFONs 
delmål om 20% ”Meget tilfredse”
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Der er  ikke sket nogen  signifikante udviklinger  i  tilfredsheden  

med betingelserne for  selve bestillingen  blandt brugerne af  

Flexhandicap,  der i  2021  ligeledes lå på 78%. 

For  brugerne af  Flextur er  der  sket  et  fald i  andelen,  der  svarer  de  er  

utilfredse/meget  utilfredse fra  13%  i  2021  til  2%  i  2022.  Omvendt  er  der  

sket  en  stigning  i  andelen,  der  hverken  er  tilfredse eller  utilfredse fra  4%  i  

2021  til  10%  i  2022.  Den  samlede andelen  af  tilfredse/meget  tilfredse er  

på  niveau  med  sidste års resultat  (79%). 



2 7 . H V I L K E N A F  F Ø L G E N D E B E TA L I N G S M Å D E R , D E R  E R  M U L I G E AT A N V E N D E T I L B E TA L I N G A F  E N  F L E X T U R , 

A N V E N D E R D U  O F T E S T T I L B E TA L I N G A F  D I N E F L E X T U R E ? 

resp. 

16%
10%

66%

8%

0%

10%
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60%

70%

 Flextur
Kontant betaling i bilen
Girokort (Flextur på faktura)
Betaling med betalingskort på din onlineprofil
Ved ikke / Altid anden, der betaler for mine flexture

105 

Blandt brugere af Flextur svarer flest, at de betaler 

med betalingskort på deres onlineprofil (66%). 

16%  betaler  kontant i  bilen, mens 10%  betaler via 

girokort. 

8% svarer, at de enten ikke ved det eller at det altid 

er andre, der betaler deres flexture. 

Dette spørgsmål er ikke stillet før, hvorfor der ikke kan 

sammenlignes med tidligere. 
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2 8 . S Y N E S D U , AT D E N  B E TA L I N G S M Å D E , S O M D U  O F T E S T B E N Y T T E R T I L B E TA L I N G A F  D I N E F L E X T U R E , 

F U N G E R E R G O D T E L L E R D Å R L I G T F O R D I G ? 

resp. 

47% 47% 1%

3%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 Flextur

Meget godt Godt Hverken/eller Dårligt Meget dårligt Ved ikke

97 

Stort set alle brugere af Flextur (95%), der selv 

betaler for deres ture synes, at den betalingsmåde 

de anvender fungerer godt (47%) eller meget godt 

(47%). 

1% svarer hverken/eller, mens 3% svarer, at deres 

betalingsmåde fungerer dårligt (3%) eller meget 

dårligt (0%). 

1% svarer "Ved ikke". 

Dette spørgsmål er ikke stillet før, hvorfor der ikke kan 

sammenlignes med tidligere. 
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2 9 . E R D U  T I L F R E D S E L L E R U T I L F R E D S M E D D E  T R E  VA L G M U L I G H E D E R , S O M D U  H A R  F O R B E TA L I N G A F  D I N E 

F L E X T U R E ? 

resp. 

38% 53% 3%

1%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 Flextur

Meget tilfreds Tilfreds Hverken/eller Utilfreds Meget utilfreds Ved ikke

97 

91% af brugerne af Flextur, der selv står for 

betalingen af deres ture svarer, at de er tilfredse 

(53%) eller meget tilfredse (38%) med de tre 

valgmuligheder, som de har for betaling af deres 

ture. 

3% svarer, at de hverken er tilfredse eller 

utilfredse, mens 1% svarer, at de er utilfredse (1%) 

eller meget utilfredse (0%). 

Grundlæggende er brugerne af Flextur således 

tilfredse med deres muligheder for betaling. 

Dette spørgsmål er ikke stillet før, hvorfor der ikke kan 

sammenlignes med tidligere. 
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      5 . TILBUD OM OG BESTILLING AF 

PLUSTUR 
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3 0 . S Y N E S D U  N O G L E G A N G E , AT D E R  M A N G L E R E T  T I L B U D O M  P L U S T U R , N Å R D U  S Ø G E R P Å  R E J S E R I 

R E J S E P L A N E N O G  F O RV E N T E R AT F Å  E T  T I L B U D O M  P L U S T U R ? 

resp. 

32% 62% 6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 Plustur

Ja Nej Ved ikke / andre søger for mig

81 

32% af brugerne af Plustur svarer, at de nogle 

gange synes, at der mangler tilbud om Plustur, når 

de søger på rejser på rejseplanen og forventer at 

få et tilbud om Plustur. 

62% synes ikke, at der mangler tilbud, mens 6% 

svarer, at de ikke ved det, eller at andre søger 

rejser for dem. 

I 2021 var der 27%, der nogle gange syntes, at der 

manglede tilbud om Plustur, når de søgte på 

rejser. Forskellen er dog inden for den statistiske 

usikkerhed og derfor ikke signifikant. Der kan 

derfor ikke konkluderes at være sket en udvikling 

fra 2021 til 2022 i denne andel. 
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3 1 . H VO R F O R S Y N E S D U , AT D E R  P Å  N O G L E A F  D I N E R E J S E R K A N M A N G L E E T  T I L B U D O M  P L U S T U R ? 

42%

31%

27%

15%

12%

8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Der er for langt at gå til/fra
bussen eller toget

Den tilbudte rejse med
bus/tog tager for lang tid

Der er for lang tid mellem
jeg kan rejse med bus/tog

Der er for mange skift i
rejseforslag kun med bus/tog

Vejen jeg skal gå er for
utryg/farlig

Ved ikke

 Plustur
Plustur: 26 respondenter 

Dette spørgsmål er stillet til de brugere af Plustur, 

der nogle gange mangler et tilbud om Plustur. 

Flest angiver grunden til de synes, at der mangler 

Plustur på nogle af deres rejser, at der er for langt at 

gå til/fra bussen eller toget (42%). 

31% svarer, at den tilbudte rejse med bus/tog tager 

for lang tid. 

27% svarer, at der er for lang tid mellem, at de kan 

rejse med bus/tog. 

Der er ingen signifikante udviklinger siden 2021. 
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